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Το Κυπριακό Κέντρο Συγγραφέων ΠΕΝ διοργανώνει Ημερίδα την Κυριακή, 7 
Δεκεμβρίου 2014, 10:00 π.μ. – 13:30 στην Αίθουσα της Παλαιάς Αρχιεπισκοπής 
(έναντι Παγκυπρίου Γυμνασίου), στη Λευκωσία με θέμα: «Η θρησκεία ως πηγή 
δημιουργίας και πολιτισμού».  Αρχιτεκτονική, ζωγραφική, ποίηση και μουσική είναι 
μερικές από τις τέχνες που προσέλαβε η Εκκλησία και παρήγαγε μοναδικά 
επιτεύγματα τέχνης. Με σκοπό την εξύψωση του ανθρώπου, την πνευματική του 
προκοπή, πέρα από τη μονομέρεια ενός τεχνικού πολιτισμού, η Εκκλησίας σαν 
χώρος και χρόνος αποτελεί σημείο πολιτισμικής αναφοράς. Η Ημερίδα θα 
αναδείξει πτυχές της ιστορίας του χριστιανικού πολιτισμού και μάλιστα μέσα από 
εξαίρετα δείγματα της κυπριακής θρησκευτικής ζωής.
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Το πρόγραμμα έχει ως εξής:

10:00 – 10:15 Χαιρετισμός από τον Πρόεδρο του ΠΕΝ κ. Πάνο Ιωαννίδη

10:15 – 11:15 ΠΡΩΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ:

Συντονιστής Ανδρέας Πετρίδης, συγγραφέας, κριτικός Λογοτεχνίας

Εισηγητές: Κλείτος Ιωαννίδης, συγγραφέας, ερευνητής «Ο Λόγος της 
Αποκαλύψεως και ο Λόγος της Λογοτεχνίας».

Νάσα Παταπίου, ποιήτρια, ιστορικός, ερευνήτρια «Ενισχύσεις ναών από τη 
Δημοκρατία της Βενετίας και κληροδοτήματα σε διαθήκες κυπρίων, συμβολή της 
θρησκείας στον πολιτισμό».

Νίκος Ορφανίδης, συγγραφέας, εκδότης του λογοτεχνικού περιοδικού Ακτή, 
«Θρησκεία και Λογοτεχνία».

http://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2014/12/hmerida2.jpg


Ιωάννης Χριστοδούλου, λέκτωρ Φιλοσοφίας Πανεπιστημίου Κύπρου «Ο πολιτισμός 
της εκκλησιαστικής βυζαντινής μουσικής».

11:15 – 11:30 Συζήτηση

11:30 – 12:00 Διάλειμμα για καφέ

12:00 – 12:45 ΔΕΥΤΕΡΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ:

Συντονίστρια Ανδρεανή Ηλιοφώτου, συγγραφέας Πρόεδρος Εθνικής Εταιρείας 
Ελλήνων Λογοτεχνών.

Εισηγητές: Χρυσόθεμις Χατζηπαναγή, φιλόλογος, συγγραφέας, κριτικός 
Λογοτεχνίας «Η χριστιανική πρόσληψη στην ποίηση του Κ. Καβάφη».

Ιωάννης Ηλιάδης, βυζαντινολόγος, «Η θρησκεία ως πηγή δημιουργίας Μουσείων 
και Εικονοφυλακίων στην Κύπρο».

Χαράλαμπος Χοτζάκογλου, βυζαντινολόγος «Ἐν ἀρχῆ ἦν ὁ Λόγος… τῆς Τέχνης». Η 
βυζαντινή τέχνη ως αντανάκλαση των θρησκευτικών αναζητήσεων.

12:45 – 13:30 Συζήτηση – Πορίσματα


